

外交部发言人谈谢伦伯格走私毒品被判死刑

走私贩毒发生在中国，就必须按中国法律处理

新华社北京1月16日电(记者侯晓晨)外交部发言人华春莹16日在就加拿大公民谢伦伯格因走私毒品罪被判死刑回答相关问题时表示，此事发生在中国，就必须按照中国法律处理，中方不会允许任何国家的毒贩危害中国人民的生命。

在当日例行记者会上，有记者问：加拿大公民谢伦伯格因走私毒品罪被加拿大中级人民法院判处死刑后，加拿大领导人称中国“随意”作出死刑判决。加拿大外长弗里兰声称，死刑是不人道和不恰当的。另据加拿大媒体报道，谢伦伯格早在2003年和2012年，就分别因持有毒品和贩卖毒品罪被加拿大法院判刑。不少加拿大网民认为，走私200多千克冰毒是非常严重的罪行，加拿大政府不该为了这么一个恶劣的毒贩挑起外交事端。中方对此有何评论？

华春莹说：“不知道加方领导人能否向本国民众解释清楚，222千克毒品会夺走多少人的生命？夺走多少个家庭的幸福？如果谢伦伯格因走私贩毒222千克被判死刑是不人道、不恰当的，那么让更多人被毒品夺走生命就是人道和恰当的吗？”

她表示，中国人对1840年鸦片战争后饱受毒品危害记忆犹新，不会允许任何国家的毒贩再来危害中国人民的生命。“如果谢伦伯格是在加拿大走私毒品，加方怎么处理，我们不会在意。但此事发生在中国，就必须按照中国法律处理。”

“中国司法机关的判决是正义的，而加方领导人有关表态显然是太随意了，这有损加拿大的形象和信誉。希望他们尊重法治，尊重中国的司法主权。”华春莹说。

另外，针对澳大利亚代理外长称“谢伦伯格案不适用死刑，中方不应如此快速断案”的说法，华春莹说：“对于走私贩毒这样危害性极大的严重罪行，国际社会的共识是严厉打击惩处。加民众的意见也都是是一致的，要求政府予以严厉打击，这才是对人民生命的珍视、尊重和保护的。”

华春莹说，根据中方有关法院公布的情况，谢伦伯格所走私的这批200多千克毒品，原计划要运往澳大利亚，“难道澳大利亚方面愿意看到这批毒品流入澳大利亚去危害澳大利亚民众吗？”

她说，谢伦伯格案件办理过程严格依照了《中华人民共和国刑事诉讼法》的有关规定，履行了相关法律程序，不存在任何程序违法之处。本次庭审程序中，大连中院依法保障了辩护律师阅卷等权利。法院立案、组成合议庭、履行送达、告知及开庭时间地点等环节均符合《中华人民共和国刑事诉讼法》关于期限的规定。

美国众议院通过

谴责白人至上主义决议

新华社华盛顿1月15日电(记者孙丁、徐剑梅)针对共和党派议员史蒂夫·金近日有关白人至上主义的争议言论，美国国会众议院15日通过一项决议，谴责白人至上主义。

史蒂夫·金上周在接受美国《纽约时报》采访时说：“白人种族主义者、白人至上主义者、西方文明，这些语言怎么变得有冒犯性了？”此番言论引起美国朝野广泛谴责，国会两党有不少议员呼吁他辞职。

这份决议表示，众议院“抵制白人种族主义和白人至上主义”，并认为它们与“美国人的价值观定义对立”。该决议由民主党议员提出，以424票赞成、1票反对的结果被通过，不过并未直接谴责史蒂夫·金本人及其言论。史蒂夫·金也对决议投了赞成票。

美国众议院共和党高层14日宣布将不会让史蒂夫·金在众议院任何委员会中任职。史蒂夫·金发表声明对此表示不满，称这是“属于忽视事实的政治决定”。

史蒂夫·金出生于1949年，来自美国中西部艾瓦州，从2003年开始担任联邦众议员并连任至今。据美国媒体报道，史蒂夫·金在种族和移民问题上发表过不少有争议的言论。

专家称美政府“停摆”

或将拖累一季度经济增长

新华社华盛顿1月15日电(记者熊茂伶、高攀)截至15日，美国联邦政府部分机构“停摆”已持续25天，白宫与国会民主党之间的预算僵局仍未打破。经济学家认为，“停摆”对于美国经济的负面影响正逐步显现，可能会拖累今年第一季度经济增长。

据美国消费者新闻与商业频道15日报道，一位不愿透露姓名的白宫官员称，白宫最新预估显示，政府每“停摆”一周，美国经济增长将被拉低约0.1个百分点，是白宫此前预计的两倍。

《华尔街日报》本月初对70多名经济学家进行的调查显示，今年第一季度美国经济增长预计将放缓至2.2%，如果政府“停摆”持续时间更长，一季度经济增长可能会被进一步下调。

英国议会下院投票否决“脱欧”协议

“特雷莎·梅将在21日前提出新“脱欧”方案，并再次提交议会表决；反对党提起对政府的不信任动议，如议会通过，新政府要在14日内成立，否则要提前大选

新华社伦敦1月15日电(记者桂涛)英国议会下院15日投票否决了英国政府此前与欧盟达成的“脱欧”协议。

在经过5天辩论后，英国议会下院15日以432票反对、202票支持的投票结果否决了“脱欧”协议。

根据议会下院此前决定，英国首相特雷莎·梅将在21日前提出新“脱欧”方案，并再次提交议会表决。

投票结果公布后，英国反对党工党领导人科尔宾向议会下院提起对政府的不信任动议。英国议会将于16日对这份动议进行辩论和投票。

根据英国政治惯例，一旦议会通过不信任动议，新政府须在14日内组成并获得半数以上议会下院议员支持，否则英国将提前举行大选。

15日当天，英国议会大厦外有分别支持和反对“脱欧”的民众在举行示威。

投票结果公布后，特雷莎·梅在议会发表讲话说，“脱欧”问题不解决将给英国带来更多“不确定性和痛苦”。

分析人士认为，一些保守党下院议员担心协议中有关爱尔兰边界问题的内容将造成英国分裂，因此投了反对票。

特雷莎·梅此前曾警告说，如果“脱欧”协议被否决，英国“不脱欧”的可能性比“无协议脱欧”的可能性要大，这将给人民对国家的信任造成“灾难性的伤害”。

英国于2016年举行全民公投，并以52%的支持率选择“脱欧”，根据此前协议，英国将于3月29日正式退出欧盟。

欧盟及其成员国表遗憾

据新华社北京1月16日电综合新华社驻外记者报道：英国议会下院15日以432票反对、202票支持否决英国政府与欧盟此前达成的“脱欧”协议。欧盟及其多个成员国纷纷对此表示遗憾，要求英国澄清其在“脱欧”上的立场，同时表示应为英国无协议“脱欧”做好应急准备。

欧盟委员会主席容克15日晚发表声明，对

英国议会下院否决“脱欧”协议表示遗憾。声明说，欧盟方面批准英国“脱欧”的程序仍在继续，这一协议是公平的，也是对双方最好的协议。这一协议能减少“脱欧”对欧洲企业和民众的伤害，也是保证英国有序“脱欧”的唯一办法。

声明还说，欧盟不希望看到无协议“脱欧”发生，但欧委会也会为此做好应急准备。

协议被否，英国“脱欧”前景扑朔迷离

新华社伦敦1月15日电(记者桂涛)英国议会下院15日投票否决了英国政府此前与欧盟达成的“脱欧”协议。根据议会下院此前决定，英国首相特雷莎·梅将在21日前提出新“脱欧”方案，并再次提交议会表决。

分析人士指出，15日的表决结果让英国“脱欧”前景更加扑朔迷离。有媒体称，英国政治陷入“二战以来最大危机”。

死结难解

在经过5天辩论后，英国议会下院当天以432票反对、202票支持的投票结果否决了“脱欧”协议。

分析人士指出，协议遭到否决并不令人意外。英国反对党工党、苏格兰民族党、自由民族党等党派在投票前均公开表示反对该协议。而特雷莎·梅所属的保守党中也有相当一部分议员因担心协议中有关英国北爱尔兰地区与欧盟成员国爱尔兰之间边境问题的内容将造成英国分裂也投了反对票，造成协议被高票否决。

根据“脱欧”协议，如果英国与欧盟在“脱欧”过渡期内无法协商出一份关于英国北爱尔兰地区贸易的更好方案，在过渡期结束时，将启

动“备份安排”。一些批评人士认为，“备份安排”将让北爱尔兰地区受制于欧盟的贸易规则，从而在现实中将北爱尔兰“留在”欧盟。

分析人士认为，此次“脱欧”协议被否决显示出梅政府仍未解决英国应如何“脱欧”的难题，反映了英国政界在英欧关系、英国与世界关系问题上的巨大分裂。

内外交困

英国议会下院原本定于去年12月11日对上述“脱欧”协议进行表决，但特雷莎·梅因担心协议无法通过才将投票推迟至今。分析人士指出，特雷莎·梅在过去一个多月竭力说服议员支持“脱欧”协议未果，此次在议会的惨败把梅政府推入“内外交困”的境地。

一方面，在3月底的“脱欧”大限渐近之时，首相领导权将再度遭受挑战，或引发英国国内政局动荡，加大通过新“脱欧”协议的难度。投票结果公布后，工党领导人科尔宾向议会下院提起对政府的不信任动议。英国议会将于16日就此进行辩论和投票。如果议会通过不信任动议，新政府须在14日内组成并获得半数以上下院议员支持，否则将提前举行大选。



▲1月15日，在英国伦敦，民众在议会大厦外的英国前首相丘吉尔雕像前参加集会。
新华社发(蒂姆·爱尔兰摄)

英国金融商界无所适从

据新华社伦敦1月15日电(记者王慧慧、孙晓玲、杨海若)英国议会下院15日投票否决了此前英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。面对投票前后局势的扑朔迷离，金融市场观望气氛浓厚，英镑当天先抑后扬；英国工商界人士呼吁政府立即采取有效行动，尽快拿出新的“脱欧”方案。

在线经纪商智汇公司首席市场分析师纳伊姆·阿斯拉姆认为，英国政客们和欧盟谈判时“只管离婚，不管孩子”，根本不关心英国经济运行情况。对英国来说，最好的方案可能是让民众有二次公投机会选择留欧，让英国经济重回正轨，对市场产生正效应。

另一方面，欧盟领导人此前明确表示不会和英国就“脱欧”协议展开新的谈判，梅政府在“脱欧”关键时期将面临国内与欧盟方面的双重压力。

欧盟委员会主席容克15日发表声明，在对“脱欧”协议被否决表示遗憾的同时，仍主张这份协议对双方都是最好的，也是保证英国有序“脱欧”的唯一办法。他还说，欧盟方面不希望看到英国“无协议脱欧”，但欧盟委员会也会为此做好应急准备。

分析人士指出，欧盟及其成员国政府目前并未表露重新谈判的意愿，仍在强调希望英国立即澄清其在“脱欧”问题上的立场和下一步打算。英国在“脱欧”日期即将到来之际要说服欧盟重启谈判难度不小。

前景不明

分析人士指出，目前在执政的保守党内部、保守党与反对党工党之间、保守党与政治盟友北爱尔兰民主统一党之间、英国与欧盟之间，均存在政治博弈。英国最终将如何“脱欧”甚至是否“脱欧”均有待观察。

如果英国仍想实现“有协议脱欧”，在不推

迟3月29日正式“脱欧”日期的前提下，无论是保守党继续执政还是反对党工党上台执政，英国恐怕都难以及时与欧盟方面达成协议。

随着“脱欧”协议在议会被否决，英国国内要求举行全民公投将“脱欧”前途的决定权交到民众手中的呼声再度高涨。而欧洲法院此前已裁定英国单方面撤销“脱欧”诉求，给了英国“不脱欧”的后路。

但此间观察家认为，“二次公投”将进一步加深英国“分裂”，有可能引发“三次公投”“四次公投”的“民主困境”。

(参与记者：王子辰、田栋栋)



马克龙启动全国辩论以凝聚改革共识

称将于4月在这场全国辩论所得出的结论基础上做出决策

新华社巴黎1月15日电(记者韩冰)法国总统马克龙15日在法国西北部厄尔省正式启动将持续两个月的全国辩论，以凝聚法国社会对推进改革的共识。

据法国总统府消息，马克龙在厄尔省和来自诺曼底大区的数百名市长就公务员体制改革、税收改革、财政支出等多个议题进行了长达约7小时的探讨，以这种形式开启全国辩论。

马克龙表示，他注意到法国在地域、经济和民主等多方面存在“断层”，此次全国辩论没有“禁区”，任何话题都可以讨论。

马克龙说，他拒绝暴力和煽动民众情绪的行为，并强调民主公投不能解决所有问题。

马克龙13日晚就开展全国辩论向法国民众发表公开信，提出四方面议题：税务和财政支出、公共机构改革、能源转型、公民身份和民主建设。

法国政府网站资料显示，此次全国辩论将从1月15日持续至3月15日，法国民众可以在开设的辩论点进行辩论，也可以到专门的网站上发表意见。在全国辩论后期，法国各大区还将抽签选取公民代表，召开会议就辩论观点进行交流。

马克龙日前表示，他将于4月在这场全国辩论所得出的结论基础上做出决策。

2018年11月中旬以来，法国发生旷日持久的“黄马甲”示威运动，马克龙推动的改革受到重创。分析人士认为，“黄马甲”运动暴露出法国社会各阶层之间隔阂较深、互相缺乏理解和信任的深层问题。马克龙此次启动全国辩论，旨在重建法国“国家契约”，凝聚改革共识。

法国民调公司艾拉贝15日发布的最新民调显示，40%的受访者表示愿意参加这场全国辩论，但只有三分之一的受访者认为全国辩论可以使法国走出当前的困境。



▲1月15日，在法国西北部厄尔省，法国总统马克龙(中)在与数百名市长的集会上发言。
新华社发